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3.1  Έλα αλνηρηό δνρείν πεξηέρεη πγξό ππθλόηεηαο ρ θαη θηλείηαη πξνο ηα πάλσ ζε  

έλα θεθιηκέλν επίπεδν γσλίαο θ κε ζηαζεξή επηηάρπλζε a, παξάιιειε ζην επίπεδν 

(βι. ζρήκα).  
 

Να ππνινγηζηεί ε γσλία θ, ηελ νπνία ζρεκαηίδεη ε επηθάλεηα ηνπ πγξνύ κε ην 
νξηδόληην επίπεδν.  
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: θ = 30ο , a= 3,5 m ∕s2, ρ= 1.050 kgr ∕ m3.  
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Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: tan(θ + ζ)= 0,989323  θ + ζ= 44,692486
ν 
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3.2  Κπιηλδξηθό δνρείν, κε βάζε θύθιν αθηίλαο R θαη πνιύ κεγάιν ύςνο βξίζθεηαη 

αξρηθά ζε εξεκία θαη ην πεξηερόκελν λεξό θζάλεη ζε ύςνο Η (βι. ζρήκα). 

΢ηε ζπλέρεηα ην δνρείν επηηαρύλεη νξηδόληηα κε ζηαζεξή επηηάρπλζε a, ελώ 
ηαπηνρξόλσο ηίζεηαη ζε πεξηζηξνθηθή γύξσ από ηνλ άμνλα ζπκκεηξίαο ηνπ θίλεζε, 

κε ζηαζεξή γσληαθή ηαρύηεηα ω. 
  
1. Να ππνινγηζηνύλ ην κέγηζην ύςνο z1 θαη ην ειάρηζην ύςνο z2 ηνπ λεξνύ ζηα  

ηνηρώκαηα ηνπ δνρείνπ. 

2. Με δεδνκέλε ηε γσληαθή ηαρύηεηα ω λα ππνινγηζηεί ε κέγηζηε νξηδόληηα  
επηηάρπλζε amax, ώζηε λα βξέρεηαη όινο ν ππζκέλαο ηνπ δνρείνπ.  

΢ηελ πεξίπησζε απηή πνπ εκθαλίδεηαη ην zmin; 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: R = 1,00 m, H= 1,50 m, a= 3,0 m ∕s2, ω= 2,0 rad.s-1. 
 

Υπόδεημε: Γηα ηελ έθθξαζε ηεο γεληθεπκέλεο εμίζσζεο ηζνξξνπίαο  
ρξεζηκνπνηήζηε θπιηλδξηθέο ζπληεηαγκέλεο: {r, θ, z}. 
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Οη επηιύζεηο είλαη ζπκβαηέο όηαλ: 
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΢ηελ ειεύζεξε επηθάλεηα είλαη: p= 0 
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Πξέπεη: 
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΢ηα ηνηρώκαηα είλαη: r= R 
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Γηα ην zmin: 
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Γηα λα βξέρεηαη όινο ν ππζκέλαο πξέπεη: 
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Με ηελ πξνϋπόζεζε όηη ηθαλνπνηείηαη θαη ε: 
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Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: 
 

z1= 1,908 m, z2= 1,296 m. 
 

amax= 10,475 m ∕s2 > 6,0= σ2.R   rmin= 2,619 m > R 

Δεν ππάξρεη οριακή λύζη ενηός ηνπ δοτείοσ, ν πσθμένας βρέτεηαι!  



3.3  Οη ζπληζηώζεο ηεο ηαρύηεηαο ελόο δηζδηάζηαηνπ πεδίνπ ηαρπηήησλ  V u,v  

ξεπζηνύ κε ππθλόηεηα ρ δίλνληαη από ηηο ζρέζεηο: 2 2u 2 x y    θαη v 4 x y    , 

ελώ ε πίεζε δίλεηαη από ηελ ζρέζε:  2 2 2p x 2 x y 2 y        . 

 

1. Να εμεηαζηεί εάλ ε ξνή είλαη Μόληκε, Οκνηόκνξθε, Αζηξόβηιε. 

2. Να ππνινγηζηεί ε επηηάρπλζε ζην ζεκείν Α  x 1,y 1  . 

3. Να πξνζδηνξηζηεί ε εμίζσζε ησλ γξακκώλ ξνήο. 

4. Να ππνινγηζηεί, σο ζπλάξηεζε ηεο ππθλόηεηαο ρ,  ε νιηθή κεηαβνιή 
Dp

Dt
 

ηεο πίεζεο ζην ζεκείν Α  x 1,y 1  . 
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 ξνή αλνκνηόκνξθε, κε κεδεληθή ηηκή ηεο αx αξθεί γηα ην ραξαθηεξηζκό ♫ 
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(28)  z 3 y 0       ξνή ζηξνβηιή 
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